

红色旅游发展开启新篇章

我市启动建党百年贺龙故里帅乡行活动

本报讯 3月30日，我市建党百年贺龙故里帅乡行活动启动仪式暨红色专线产品发布会，在桑植县刘家坪中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆举行，开启张家界红色旅游发展的新篇章。

活动现场，我市发布了三条红色专线产品，并启动建党百年贺龙故里帅乡行活动。省文化和旅游厅一级巡视员王超祥出席启动仪式并致辞，省旅行社协会会长左毅，省研学旅行协会副会长朱贤光及省内100家旅行商等参加启动仪式。市委常委、市委宣传部部长郭天保宣布活动开幕，市领导朱用文、欧阳斌、刘卫兵出席活动。

王超祥在致辞中说，本次活动的举

办，对应全党上下正轰轰烈烈开展的党史学习教育，恰逢其时。张家界要深入落实好中央、省委指示，以党史照亮前行之路，以党史洗涤心灵之尘，以党史激发奋进之力，发扬革命传统，传承红色基因，大力实施“三高四新”战略，奋力建设现代化新湖南。

郭天保指出，张家界是一片红色热土，拥有丰富的红色文化资源，我市利用开展党史学习教育的契机发布红色专线产品，让老区人民群众享受红色旅游发展成果，在巩固脱贫攻坚、加快乡村振兴、落实“三高四新”战略和“两地两区一龙头一家园”的新征程上展现新作为、体现新担当、创造新辉煌。

(本报记者 李成义)

民盟武陵源支部开展主题教育活动

本报讯 近日，民盟武陵源支部开展“学盟史·守初心”主题教育活动，民盟张家界市委原主任、市政协原副主席、国家一级作家罗长江向大家详细阐述了民盟的发展历史及在新时期民盟人应有的担当和作为。

会上，大家还一起学习了中共十九

届五中全会精神。此次学习交流，盟员们学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，更深入地了解了民盟先贤与中共共产党真诚合作、同舟共济的光辉历程，坚定了走社会主义道路的共同理想，明确了作为盟员的责任和使命。

(唐小英)

扬家风 养正气

民盟永定总支部举行专题学习讲座

本报讯 3月26日，民盟永定总支部举行2021年“书香民盟 同心讲堂”家风专题学习讲座，民盟永定各支部及其他民主党派代表等70人参加讲座。

讲座中，市委宣讲团成员向国生以良好家风家训涵养清风正气，为新时代立德树人提供保障。为题作了生动精彩的讲解，受到了参会人员的一致好评。

(高自安 胡红兵)

永定区召开区防指第一次防汛会商会 积极应对本轮强降雨过程

本报讯 根据最新气象资料分析，未来一周，永定区有持续性强降水天气过程，并伴有雷电、短时强降水等强对流天气。3月29日，永定区召开区防指第一次防汛会商会，要求各成员单位、乡镇（街道）切实加强值班值守，做好各项防范工作，积极应对本轮强降雨过程。

据了解，本轮强降水天气预计过程降雨量80-120毫米，最大小时雨强20-30毫米，其中30-31日受西南急流、高空槽及中低层切变共同影响有大雨，南部暴雨。会议要求各相关单位高度重视，自即日起在全区范围内提前启动防汛24小时值班值守工作，进一步加强监

(本报记者 宁惠 通讯员 覃向军)

开门搞整顿 用心办实事

市中院开展 我为群众办实事 暨爱心助学活动

本报讯 3月26日，市中级人民法院组织干警及老干支部的老同志来到慈利县杉木桥镇，开展“我为群众办实事”暨关心下一代爱心助学活动。

活动中，市中院向20名留守贫困学生送上助学慰问金，鼓励他们好好学习。在随后召开的民意调查问卷座谈会上，市中院向人大代表、政协委员、基层群众通报了全市法院队伍教育整顿工作情况，听取他们对全市法院队伍教育整顿及关心下一代工作的意见建议，并开展问卷调查。

以文艺形式渗透党史学习教育

市人民医院开展 唱支山歌给党听 艺术交流活动

奋斗百年路 启航新征程 学党史悟思想办实事开新局

本报讯 唱支山歌给党听，我把党来比母亲；母亲只生了我的身，党的光辉照我心。3月27日，为庆祝建党100周年，进一步弘扬和传承党的优良传统和民族精神，市人民医院创新形式，邀请古丈县爱音合唱团与该院的高山流水艺术团一道开展“唱支山歌给党听”艺术交流活动，以文化艺术的形式渗透党史学习教育。来自医院25个党支部的百余名党员干部观看演出。

(本报记者 周密)

桑植金海学校千余师生接受革命传统教育

本报讯 历史并不遥远，伟人就在身边，家乡的红色传统、红色精神将激励我们勇往直前！3月28日，桑植金海实验学校千余名师生接受讲红色故事，做闪光学生，革命传统教育，学习百年党史，聆听红色故事，纪念贺龙元帅。

贺龙纪念馆副馆长覃章衡从贺龙的

未来5年 生态补偿机制让绿水青山更美

新华社记者 高敬

绿水青山，关系着生态环境质量，也关系着群众对美好生活的向往。

近日公布的“十四五”规划和2035年远景目标纲要，勾勒出未来5年健全生态保护补偿机制的发力方向。

鼓励多种形式开展横向生态补偿，完善森林、草原和湿地生态补偿制度，建立生态产品价值实现机制。

这意味着，未来5年，我们要完善政策制度体系，打通绿水青山转化为金山银山的通道，把绿水青山保护得更好，让保护生态环境的人多受益。

生态环境部综合司有关负责人向记者介绍，经过多年的实践和探索，我国生态补偿制度建设取得了显著成效，财政投入不断增加，补偿范围基本覆盖重点区域、重点领域，初步形成了符合我国国情的生态补偿格局。

2012年，安徽和浙江开始启动

新安江流域生态补偿机制试点，按照“谁受益谁补偿、谁保护谁受偿”的原则，建立补偿标准体系。两省约定，年度水质达标，浙江拨付安徽1亿元，反之安徽拨付浙江1亿元。确保一江清水东流，成为安徽的必答题。

生态补偿机制有助于提升当地群众保护绿水青山的积极性、主动性。

如今，新安江已成全国水质最好的河流之一，千岛湖水质稳定保持为优。

这位负责人介绍，目前，新安江、九洲江、汀江、韩江等跨省流域已开展上下游横向生态补偿，中央累计下达补偿资金74亿元。

除流域上下游横向生态补偿机制不断深入外，近年来，我国生态补偿制度不断完善，重点生态功能区转移支付制度不断健全，生态补偿实践不断深化。

这位负责人同时指出，当前我国生态补偿工作仍存在一些突出问题，如法治保障不足；补偿手段相对单

一，产业扶贫、技术援助等多元化补偿方式尚未得到应有的重视；补偿资金渠道窄，投入大多以财政资金为主，权利责任划分不够清晰，补偿总体不足，地方政府和市场主体参与生态保护工作的积极性需进一步提高；生态补偿配套体系尚待完善等。

针对这些问题，规划纲要提出了有针对性的思路，如提出完善市场化多元化生态补偿，鼓励各类社会资本参与生态保护修复等。

未来，我国生态补偿的主体将更加多元化，政府、企业、社会组织和公众共同参与。补偿资金要多渠道筹措，包括财政资金、绿色金融、生态环境权益交易等。同时，补偿方式要多元化，通过对口协作、园区共建、项目支持、产业转移等，促进生态保护地区和受益地区的良性互动。此外，还要开展基于水流、森林等的生态综合补偿。

规划纲要还提出，建立生态产品

价值实现机制，并提出制定实施生态保护补偿条例。

记者注意到，前不久中央全面深化改革委员会第十八次会议已经通过《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》。

中国工程院院士、生态环境部环境规划院院长王金南提出，建立生态产品价值实现机制，关键是要构建绿水青山转化为金山银山的政策制度体系。这应该成为今后5年生态环境保护和生态文明建设的新题目。

王金南提出，下一步要在4方面取得突破：一是科学界定生态产品的范围；二是拓宽生态产品价值核算问题；三是拓宽生态产品价值实现渠道，除了政府出资，如实施退耕还林等生态工程、建立生态补偿机制等，还要大力建立市场机制；四是提高生态产品价值实现程度，让保护者真正受益。

(新华社北京3月29日电)



近日，市税务局51名党员干部来到烈士陵园开展祭扫活动，向烈士敬献花篮，并为丁锡林、刘洪军等5位革命烈士的墓碑描红。
李妮 摄

西界林场38年无森林火灾

本报讯 3月28日，桑植县西界林场召开第38个森林防火联防会议。自1983年至今年的38年里，西界林场森防联防会议从未间断，境内万亩国有林地也因此从未发生过森林火灾，多次被评为市、县森防先进单位。

西界国有林场位于桑植县城南侧，是桑植县城重要的生态工程林地，总面积1.24万亩，森林覆盖率为91%，森林蓄积量达9.88万立方米。多年来，该林场坚持森林防火联防制度，周密部署联防措施，定山到块下达联防任务，定期专人严格检查，并坚持森林防火“五有、六不准”，即：有组织机构、县、场、镇、村、组都建立了森林防火联防领导小组；有宣传发动阵地，每年发送宣传资料2600多份，竖立固定标牌500多处，组织影视宣传20多场次；有扑火专业队伍，周边2镇5村16个村民小组和县直机关单位共组编9支1160人的精干扑火尖刀队；有科学的防火隔离带，周边林地垦挖了宽8米、长5200米的隔离防火带；有严格的联防制度，实行了镇、场包山、村组包段，责任到人、事故追究到人责任制；不准带火上山；不准随意野外用火；不准进山捡柴；清明、年关上香不准离人；学生不准进山野炊；森防值班人员和看山员不准擅离职守，形成一整套行之有效的森林防火办法，取得了良好效果。

(皮运楚 毛祖文)

时间确定！社保将迎来6大新变化

新华社记者 姜琳 彭韵佳

三支柱养老保险。对于这项工作，《意见》要求，9月底前出台相关政策。

第三支柱养老保险，包括国家税收等政策支持的个人养老金和市场化的个人商业养老保险两部分。其中，个人养老金制度还没有出台。

关于个人养老金制度，人社部相关负责人表示，总的考虑是以账户制为基础、个人自愿参加、国家财政从税收上给予支持、资金市场化投资运营。

业内人士表示，其主要目的是变百姓储蓄养老为投资养老，通过市场长期投资运营和长期领取养老金安排，实现个人养老金的保值增值。

新业态职业伤害怎么保障？6月底前明确

对于政府工作报告提出，支持和规范发展新就业形态，加快推进职业伤害保障试点，《意见》要求6月底前出台相关政策。

互联网平台经济催生大量新型就业岗位，同时去雇主化、劳动关系灵活化的特征，也使得外卖骑手等新业态从业者无法获得现行工伤保险制度的保障。

人社部此前在接受记者采访时表示，目前已经初步形成了新就业形态

人员职业伤害保障模式的思路。

据相关专家介绍，试点拟从外卖、网约车、即时递送三类行业入手，接下来政策将明确具体的筹资方式、保障情形、待遇项目以及对应的待遇标准等。

放开就业地参保户籍限制，9月底前推出

按照政府工作报告部署，今年要推动放开在就业地参加社会保险的户籍限制。《意见》明确，9月底前出台相关政策。

根据权威统计，全国已有2亿左右灵活就业人员。目前大部分城市已经放开对灵活就业人员参保的户籍限制，特别是省内城乡户籍限制已基本取消。不过，仍有部分超大城市要求必须拥有本地户籍，才能在就业地参保。

主要是部分一线超大城市的养老、医疗等社会保障水平比较高，如果完全放开参保户籍限制，将给当地带来较大财政支出压力。今年继续对灵活就业人员给予社保补贴，同时推动放开参保的户籍限制，将成为稳就业、保民生的重要举措。业内专家说。

居民医保人均补助增30元，5月底前出政策

根据政府工作报告安排，居民医保和基本公共卫生服务经费人均财政补助标准分别再增加30元和5元。《意见》要求，此项工作5月底前出台相关政策。

按此计算，城乡居民医保人均财政补助标准上调后将达到每人每年580元，同步提高个人缴费标准40元，达到每人每年320元；基本公共卫生服务经费人均财政补助标准上调后将达到每人每年79元。

医疗费用跨省直接结算全覆盖，2022年年底前完成

政府工作报告提出，到明年年底，前每个县至少要确定1家定点医疗机构，提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算试点。《意见》安排，这项工作2022年12月底前完成。

今年2月，我国新增15个省区作为普通门诊费用（不含门诊慢特病）跨省直接结算试点。目前全国已有27个省份开展门诊费用跨省直接结算试点运行。

(新华社北京3月28日电)



杏林之窗

张家界市中医医院协办

1、什么是刮痧疗法？

刮痧是指利用表面光滑的硬物等作为刮痧器具（如玉石、牛角等）配以介质（水或润滑剂等），在人体表面特定部位（经络、穴位、疾病反应点）上反复刮拭，刮出痧疹而达到防治疾病的目的的一种疗法。

2、刮痧的适应症有哪些？

刮痧最经典的治疗病种是中

刮痧疗法

暑、急性胃肠炎、感冒发热等。

刮痧治疗颈椎病、偏头痛、各种慢性病如慢性胃炎、支气管炎、关节炎、失眠等。对于宝宝的常见病如发热、咳嗽腹泻、厌食等效果也不错。还可调节健康状态，治疗亚健康。

3、哪些人不宜刮痧？

a、患有皮肤溃疡等皮肤病：因为刮痧要刮皮表层，若有溃疡，容易破裂感染，加重病情。

b、患有血友病或白血病：由于

刮痧会使局部充血，血小板少者应

慎刮。

c、需要刮痧的部位有外伤：比如手臂挫伤、背部破皮、或腿部骨折等。

d、孕妇：特别是腹部、腰骶部等部位，不能刮痧，否则容易引起流产。

e、心力衰竭、肾功能衰竭、肝硬化腹水或全身重度浮肿等患者，这些人刮痧易对身体造成更大的伤害。

f、下肢静脉曲张患者，此类人群最好不要刮痧。

4、刮痧的注意事项是什么？

对于初次刮痧者，应做好解释工作，消除其紧张情绪；刮痧时应选择自然舒适的体位，手法由轻到重以刮痧者的忍受度，用力要均匀；刮痧后可休息一会儿，并喝适量温开水，禁生冷、油腻食物；不可马上用水洗刮痧部位，夏季不要对着风扇及空调吹；刮痧后不宜发怒，应保持情绪平静；1-2天不要洗澡；刮痧部位未退痧之前不宜在原处进行再次刮痧；如有不适应立即停止刮痧，平卧休息，并喝适量温开水；刮痧数次后若病情未减轻，应去医院就诊。

(市中医院针灸科)